



El Eco de Cartagena

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGIÓN DE LEVANTE

Apoloogia del Sacramento del Amor

La tarde era gris, y el rostro era contorsionado por un viento soplante, que alzaba proporciones más intensas levantando nubes grandes del polvo, el cual iba a esconderse y adherirse entre los ciudadanos pliegues de la tuga del patio, y entre los tulipanes y gasas de aquellas matronas romanas.

Una apilada y abigarrada, en donde se confundía lo noble con el plebeyo; el liberto con el esclavo; el señor con el soldado y las damas con sus doncellas, marchaba con algarabía encorsetadora por aquellas grandes avenidas del otoño máximo.

Quien de largas horas hablara pregonado aquel tumultuoso desfile, si no hubiera tenido conocimiento exacto de la fiesta popular, que lo motivaba, habría sin duda errado, que todo el pueblo de Roma marchaba ansioso a contemplar y a aplaudir el trabajo de algún gladiador excelente; o contemplar la museografía de algún atleta extraordinario, ídolo de aquel cultural pueblo; en fin a distraerse con alguno de aquellos juegos olímpicos de que tanto gustaba el romano imperial...

Pero no era así. Corría el año 64 de nuestras era. Gobernaba los destinos del mundo la grotesca caridad de los emperadores romanos, Nerón...

Das甲ana antes que el rubio lebo se desembazara de las bolandas en que había estado envuelto durante la noche, unos hombres habían ido colocando paquines y latreros en todos los barrios de la ciudad. Cuanto al desdóstar el alba comenzó esa gritalda, que se nota en todas las ciudades, veladas multitudes, aplaudidas entre un latrero corto, pero sangriento: «Los cristianos a las fieras»; unos lo miraban con cruel indiferencia; otros al pasar preguntaban la causa de aquella miseria tan radical; quien hubo que apañó con catánico gusto la orden del monarca imperial, solo porque con aquello se daba unos días de júbilo al pueblo, y no faltaba quien con piedad a aquellos, que se declaran cristianos despreciando la orden y causa de aquella inhumano edicto...

Llegó la hora... el circo se encontraba completamente repleto de espectadores. Allí se veían lindas patriotas, que iban a observar en aquellos originales juegos... En otra parte velase dominar el elemento plebeyo, que a gritos y amenazas pedía el comienzo del espectáculo...

Fueron minutos faltaban..., de pronto todas las miradas se fijan en un mismo punto del cielo... en aquel momento llegó en triunfante entrada en el circo, gobernado de los señores y patriotas, Nerón...

En tanto que aquella escena se desarrollaba en el circo, dentro del «espaciarium» donde se encontraban encerrados los cristianos, tenía lugar otra muy diferente...

Un anciano, que había peinado poco ha, aguantó con su pecho una ceja, y después de hacer la señal de la cruz en el aire con aquél objeto, abriola y repartió su contenido entre aquellos «infieles» quienes al recibir de manos del anciano la hostia blanca, sintieron que su pueblo se llenaba de grecia, y en su rostro se plataba la alegría más sublime e indescriptible.

También ellos deseaban con ansia, como la gente del circo la apertura del espectáculo... Ya comenzó... abriese las puertas de hierro del «espaciarium» y apareció en la arena una multitud variada era la que llevaba la gradería del circo.

El anciano de venerable barba se abrazaba con al niño tímido y delicado, la joven doncella marchaba en pie de el adulto fornido y viril; un joven servía de apoyo a su anciana madre, para adelantarse al medio de la arena...

Todos llevaban las manos cruzadas sobre el pecho, como si apretase algo que alegremente quería dejar escapar... miran con indiferencia al patio real... después, vaya... unos bueyes disemidos

nadas dan indicios de la horrible carneficina que se había efectuado en el reudo...

¡yo te extiendo, cruel imperador, esa indiferencia ante la muerte...?

Rotando el palo imperial se contrataban multitud de guerreros; quién había desconfiadamente luchado contra los partidos; quién contra el breton y sajón; el otro en los campos aficionados había lucido sus portadas militares; este otro había pretendido subir una indómita montaña... pero no hubo entre ellos ninguno que hubiese contemplado una imposibilidad tal en el morir... ¡oh!... quería sonar el misterio de ese misterio...? Baja; descendió a la arena del circo y se acercó al mástil de una fe oriental, como vosotros la llamáis,

¿Quisisteis descubrir el secreto del desprecio a la muerte...?

Pues, bajad y posaos justo al atleta del oculto: lo... abrid su pecho y mirad en su interior... que ves...?

Si; una hostia... una hostia salpicada de algunas gotas de roja sangre... ¡Esa es el talismán precioso de su valor... Esa hostia, que te ves ya impregnada de un flor precioso pues se llama... a mor... Pero no un amor como vosotros entendéis, no; es un amor increado, es un amor ultraterreno; es... un amor, que portado en las nubes de oro, de una fú, se eleva hasta el empleo...

Transportados valientes guerreros a las erres, y admirados como una Sta. Caecilia entrega su redondo cuello al golpe de la hacha del verdugo... salta la sangre a borbotones... y si la observáis mejor, notaréis que en su rostro se dibuja una sonrisa beatísima... ¡oh!... es que sus ojos han llegado los acordes de una melodía celestial...

...¡mártir fuerte tendida en el pozo...! observa su interior... ¡No ves la hostia alba...? Pues es el Díos humano produciendo sus efectos más admirables... es la obra más grande del mundo... es en fin la apoteosis del sacramento del amor...
Manuel Sánchez y Sánchez.

Por los héroes de Santiago y Cayito

Cómo era de esperar reinó un entusiasmo indescriptible en la reunión que al pasado sábado se verificó en la Real Sociedad Económica de Amigos del País para tratar y tomar acuerdo fijo, para erigir un monumento que perpetúe la memoria de aquellos gloriosos marinos que combatiieron luchando por la Patria en Santiago y Cayito.

Presidió el acto el señor Tapis, quien con elocuentes palabras, después de enumerar las glorias alcanzadas por aquellos ilustres marinos expresó el objeto de la reunión, que no es otro, que el ver que Cartagena corresponda a la suscripción de ese monumento nacional.

El ilustrado espaldín señor Anaya ha de uso, después de la palabra y en breves frases explica cuantas gestiones se llevan hechas por la Junta Central, constituida en Madrid y las diferentes subcomisiones de provincias.

El concejal señor Muñiz, que asistió en representación de la Exma. Corporación Municipal, después de exponer las simpatías y cariño con que el Ayuntamiento agradece tan hermosas como patrióticas ideas, prometió en nombre del Concejo Municipal que la suscripción la encabezaba el Ayuntamiento de Cartagena con 25.000 pesos.

Diferentes señores de los reunidos ofrecieronse en representación de determinadas entidades, figurando principalmente los de la Cámara de Comercio y Propiedad Urbana.

El señor Anaya que representa a la Junta Central de Madrid dijo, que aquello no tiene más designio en definitiva si el monumento habrá de levantarse en Cartagena o Cádiz, aunque si era opinión de la mayoría de la Junta de que el monumento, fuese levantado en

¿Queréis tener hijos fuertes? Haced lo que los ingleses

¡Criadlos con GLAXO!

Que como todo el mundo sabe, es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso para criar y ayudar a criar niños para alimentar nenes y enfermos, especialmente del aparato digestivo. El Glaxo no contiene harinas ni drogas que los débiles no digieren y evita y cura los vómitos y la diarrea, no coagula en el estómago y lo digieren los enfermos y agotados que están, haciendo aumentar de peso y rápidamente. Cuando por desnutrición o enfermedad fracasen todos los demás medios de alimentación, lo mismo en niños que en adultos, todavía el Glaxo podrá salválos. Los Nécteos y las muchas madres cuyos hijos deban la vida al Glaxo pueden atestiguarlo. Pidale en Farmacias Droguerías y Tiendas de Comestibles, comprando latas grandes, resulta más económico.

Use el Glaxo. - Higiene y Bienestar. Importadores exclusivos en España, Gibraltur, Portugal y Marruecos. Sebastián Tauler y C. Montera 48. Madrid.

Representante: Pedro López Vélez. Palma 12. Cartagena.

esta población por ser este el punto donde partió la escuadra que mandó el inmortal Cervantes.

Varios señores suscribieron el señor Anaya que debía de exponer a la Junta Central el entusiasmo de Cartagena que se convertirá en una eficaz labor para la pronta instalación del monumento.

Adoptado esto por el señor Anaya, el presidente señor Tapis levantó el acto sin terminar diciendo a todos para que contribuyan con su obsequio a la fundación del monumento.

No hay que dudar que visto el entusiasmo a interesar que se la refleja en el gran reino, el levantamiento del monumento a los heroes de Santiago y Cayito será un hecho en esta Ciudad. Que así sea es lo que deseamos.

La procesión de ayer

Solemneza en extremos resultó la procesión del Santísimo Corpus Christi, que ayer recorrió la calle que en nuestro número anterior señalábamos.

Esta se organizó en la forma siguiente: Guadalquivir, sección de la guardia municipal, Seguridad con terrorista, grupo de niños gloriosos del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús; asistentes de la Casa de Misericordia, niños de primera comunión del referido centro Niños del Patronato; Niños del Asilo de la Purísima Concepción, estandarte y jóvenes de la Asociación de Hijos de María; escuadras y escuadras de Santa Zita, estandarte a Hijas de María del barrio de Peral; Colegio de los Hermanos Maristas estandarte, y asociados a la Adoración nocturna; ideal de los del barrio de San Antón y Peral; Comisión de Ejercito Mariano y Eclesiásticos clero de todas las parroquias con cruz alzada, Palio bajo el cual iba el Señor Arcipreste de la Ciudad conduciendo el Santísimo Sacramento; el Excmo. Ayuntamiento en Corporación.

Presidiendo, el Alcalde, el General del apostadero señor Yolff en representación del Comandante General del Apostadero y Gobernador Militar de la plazuela.

Daba escolta el Santísimo, una columna de desembarco de los Agorazos «España y Alfonso XIII» con banda.

Las tropas de la guarnición y fuerzas de marinera, cubrieron la carrera que estaba materialmente público.

Durante el paso de la procesión, por la calle de Isidro Peral evolucionaron en el espacio, tres aeroplanos del aeródromo de los Alcázares llamando la atención del público por los hermosos vuelos y filigranas que hicieron.

El desfile, resultó como siempre brillantísimo, presentándose las autoridades de Ejercito Mariano, Civiles, Eclesiásticos desde la tribuna levantada en la puerta de la iglesia de Santa María.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen núm. 43
frente a la iglesia de Canales

JUNTA de Protección a la Infancia

Número premiado hoy

12

De Sociedad

Los que viajan

Regresaron de las fiestas de Málaga el viernes pasado a bordo del crucero de la Armada Don Felipe Benítez, acompañado de su esposa doña Enriqueza Salas.

En el correo de hoy ha llegado a Madrid acompañando a su hija que va a exhibirse de piano en el conservatorio de música y declamación, en su querido amigo el coro de La Estrella de María D. Camilo Martínez.

En la Universidad de Madrid, ha aprobado con brillantes notas el preámbulo para la licencia de derecho, suscrito por su hijo don Antonio Pérez, y su esposa amiga don Antonio Bárbara Murcia.

Al finalizar a sus padres lo hacen un regalo a los estudiantes don Joaquín Fuertes y don Antonio Pérez, por el triunfo alcanzado por su alumno.

En los exámenes verificados en la normal de Madrid ha sido aprobada en el ingreso y primer año la niña María Luisa Fernández Guillén discípula de la Señorita Encarnación Pérez profesora de la Escuela Granada Santa Florentina a los que felicitamos.

Ayer en la Catedral Antigua hizo con gran solemnidad la renovación de su primera comunión, la menorista niña Menchita Sánchez a la que felicitamos con este motivo.

Mañana a las cinco de la tarde se celebrará en la consagrada Iglesia de la Caridad la boda de la batallista soldado Matilde Soler López con el Teniente de Navío D. Eduardo García Ramírez.

Despedimos, por adelantado, a los futuros esposos eterna luna de miel.

En el Club de Regatas

Ayer, después de la procesión del Corpus, se celebró en el Club de Regatas el día semanal.

Apesar de lo avanzado de la hora se reunieron en esta aristocrática sociedad mayor número de familias que de ordinario. Era tan grande la concurrencia que el oscuro rincón a tomar nota de las bellas y distinguidas señoras y señoritas congregadas pues, teme omitir nuestros nombres.

Este Club cada vez se halla más animado y seguramente que será el sitio de reunión en las calurosas tardes de este verano.

Ayuntamiento La sesión de hoy

A las once de la mañana y bajo la presidencia del alcalde interior señor More y con asistencia de los ediles Méndez, Dorda, Maya, Cervantes, Pedrero, Vázquez, Salina Góngora, Musters, Gómez, Clares, Sevilla, Pérez y otros, dio principio la sesión de hoy.

Se les el acto de la anterior sesión que es aprobada.

Informa de la Comisión de Régimen Interior proponiendo la Jubilación del escribiente primero de Secretaría don José María Campos y modo de cubrir la vacante.

Conforme.

Idem, id. de la id. proponiendo la Jubilación del escribiente don José Pedro Pérez (miembro de la sesión anterior).

Conforme.

Idem, id. de la id. proponiendo la Jubilación del escribiente don José Pedro Pérez (miembro de la sesión anterior).

Conforme.

Se había después de la cuestión del trigo, acordándose pedir mayor cantidad y con ello se da el visto por terminado.

Conforme.

Extracto de los acuerdos tomados por la corporación en las sesiones celebradas en el mes de abril último.

Entendidos.

Distribución de fondos para atender a las obligaciones del corriente mes.

Entendidos.

Oficio del Gobernador acompañando la liquidación del presupuesto de 1919.

Conforme.

Oficio del señor Gobernador Civil devolviendo el acuerdo de la Junta Municipal referente a la jubilación demandada por el Ayuntamiento el año que fué de la Guardia Municipal don José Lorente.

El Ayuntamiento acuerda ratificar en su primer acuerdo.

Entre los señores González y Bermejo.

Informe de la comisión de Instrucción Pública proponiendo se conceda subvención a doña Dolores Sánchez profesora de la Escuela de niñas de Madrid.

Conforme.

Oficio de la misma comisión proponiendo la creación de dos Escuelas subvencionadas una de niños y otra de niñas en la Alcarria.

La corporación acuerda estar conforme.

Oficio de la comisión de Hacienda proponiendo se acuerde a lo que solicita los alumnos de la escuela de Indumentaria otorgando la subvención de 250.

Conforme con el dictamen.

Entendido.

Informe de la Fomento proponiendo se autorice a don Juan Olares edificar un almacén en la Diputación de la Palma.

Se aprueba el dictamen con el voto enérgico de Pedrero y Méndez, que ha hecho un uso con la Plaza y la mayoría.

Terminado el despatcho ordinario, los ediles Goméz y Olares nos hablan del pan y no piden que en el G.º distrito se dé de berinto.

Clares, pide la palabra para solicitar lo dicho en la sesión anterior con respecto a la invitación del señor Arzobispo para que el Ayuntamiento asistiese a la procesión del Corpus.

Clares les el acto, donde no consta nada de las blasfemias dirigidas al Santísimo y de los ataques al ejército y con cuya habilidad trata de que el Ayuntamiento oficie al Gobernador Militar diciendo que allí no se insultó al Ejército.

El consejero señor Llorente, se contradice y dice que si, se dijeron frases malsonantes y que en el acto no consta la verdad